
11．[2019 年全国Ⅰ卷(理)T11]关于函数 ( ) sin | | | sin  |f x x x  有下述四个结论： 

①f(x)是偶函数              ②f(x)在区间（
2


, ）单调递增 

③f(x)在[ , ]  有 4 个零点    ④f(x)的最大值为 2 

其中所有正确结论的编号是 

A. ①②④ B. ②④ C. ①④ D. ①③ 

【解答】解： ( ) sin | | | sin( ) | sin | | | sin | ( )f x x x x x f x        则函数 ( )f x 是偶函数，故①

正确， 

当 (
2

x


 ， ) 时， sin | | sinx x ， | sin | sinx x ， 

则 ( ) sin sin 2sinf x x x x   为减函数，故②错误， 

 

当 0 x 剟 时， ( ) sin | | | sin | sin sin 2sinf x x x x x x     ， 

由 ( ) 0f x  得 2sin 0x  得 0x  或 x  ， 

由 ( )f x 是偶函数，得在[  ， 0) 上还有一个零点 x   ，即函数 ( )f x 在[  ， ] 有 3 个

零点，故③错误， 

当 sin | | 1x  ， | sin | 1x  时， ( )f x 取得最大值 2，故④正确， 

故正确是①④， 

故选：C ． 

12．[2019 年全国Ⅰ卷(文)T5])函数 f(x)=
2

sin

cos

x x

x x




在[—π，π]的图像大致为 



A.  B.  

C.  D.  

【答案】D 

【详解】由 2 2

sin( ) ( ) sin
( ) ( )

cos( ) ( ) cos

x x x x
f x f x

x x x x

    
    

   
，得 ( )f x 是奇函数，其图象关

于原点对称．又
2

2

1
4 22( ) 1,

2
( )

2

f


 

 




  
2

( ) 0
1

f





 
 

．故选 D． 

13．[2019 年全国Ⅰ卷(文)T11]△ABC 的内角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c，已知 asinA

－bsinB=4csinC，cosA=－
1

4
，则

b

c
= 

A. 6 B. 5 C. 4 D. 3 

【答案】A 

【详解】由已知及正弦定理可得 2 2 24a b c  ，由余弦定理推论可得 

2 2 2 2 21 4 1 3 1 3
cos , , , 4 6

4 2 2 4 2 4 2

b c a c c c b
A

bc bc b c

  
            ，故选 A． 

14．[2019 年全国Ⅱ卷(理)T9]下列函数中，以
2


为周期且在区间(

4


，

2


)单调递增的是 

A. f(x)=│cos 2x│   B. f(x)=│sin 2x│    C. f(x)=cos│x│    D. f(x)= sin│x│ 

【答案】A 

【详解】因为 sin | |y x 图象如下图，知其不是周期函数，排除 D；因为 cos cosy x x  ，

周期为2 ，排除 C，作出 cos2y x 图象，由图象知，其周期为
2


，在区间 ( , )

4 2

 
单调

递增，A 正确；作出 sin 2y x 的图象，由图象知，其周期为
2


，在区间 ( , )

4 2

 
单调递减，

排除 B，故选 A． 

15．[2019 年全国Ⅱ卷(理)T10]已知 a∈（0，
π

2
），2sin2α=cos2α+1，则 sinα= 



A. 
1

5
    B. 

5

5
   C. 

3

3
   D. 

2 5

5
 

【答案】B 

【详解】 2sin 2 cos2 1   ，
24sin cos 2cos . 0, , cos 0

2

 
         

 
． 

sin 0, 2sin cos     ，又 2 2sin cos 1   ，
2 2 1

5sin 1, sin
5

     ，又

sin 0  ，
5

sin
5

  ，故选 B． 

16．[2019 年全国Ⅱ卷(文)T10]曲线 y=2sinx+cosx在点(π ，–1)处的切线方程为（  ） 

A. 1 0x y    B. 2 2 1 0x y     

C. 2 2 1 0x y     D. 1 0x y    

【答案】C 

【详解】当 x  时， 2 sin cos 1y      ，即点 ( , 1)  在曲线 2 sin cosy x x 

上 ． 2 c o s s i n ,y x x   2 c o s s i n 2 ,xy        则 2sin cosy x x  在 点

( , 1 )  处的切线方程为 ( 1) 2( )y x     ，即2 2 1 0x y    ．故选 C． 

17．[2019 年全国Ⅲ卷(文)T5]函数 ( ) 2sin sin2f x x x  在 0,2 的零点个数为（  ） 

A. 2 B. 3 C. 4 D. 5 

【答案】B 

【详解】由 ( ) 2sin sin 2 2sin 2sin cos 2sin (1 cos ) 0f x x x x x x x x       ， 

得sin 0x  或cos 1x  ，  0,2x  ， 0 2x    、 或 ． ( )f x 在 0,2 的零点个数

是 3， 

故选 B． 

18．[2020 年全国Ⅰ卷(理)T7]设函数 ( ) cos
π

( )
6

f x x  在[ ]π, π 的图像

大致如下图，则 f(x)的最小正周期为 

A．
10π

9
    B．

7π

6
      C．

4π

3
    D．

3π

2
 

【答案】C 



【 详 解 】 由图 可 得 ：函 数 图 象 过点
4

,0
9

 
 
 

， 将 它 代 入 函 数  f x 可 得 ：

4
c o s 0

9 6

 


 
    
 

，又
4

,0
9

 
 
 

是函数  f x 图象与 x 轴负半轴的第一个交点， 

所以
4

9 6 2

  
     ，解得：

3

2
  ，所以函数  f x 的最小正周期为

2 2 4

3 3

2

T
  


  

， 

故选：C 

19．[2020 年全国Ⅰ卷(理)T9]已知   π( )0, ，且3cos2 8cos 5   ，则sin   

A．
5

3
  B．

2

3
 C．

1

3
  D．

5

9
 

 

【答案】A 

【详解】3cos2 8cos 5   ，得 26cos 8cos 8 0    ， 

即 23cos 4cos 4 0    ，解得
2

cos
3

   或cos 2  （舍去）， 

又 2 5
(0, ), sin 1 cos

3
        . 

故选：A. 

20．[2020 年全国Ⅰ卷(文)T7]设函数 ( ) cos
π

( )
6

f x x  在[ π,π] 的图像大致如下图，则

f(x)的最小正周期为（    ） 

A. 
10π

9
 B. 

7π

6
 

C. 
4π

3
 D. 

3π

2
 

【答案】C 

【 详 解 】 由图 可 得 ：函 数 图 象 过点
4

,0
9

 
 
 

， 将 它 代 入 函 数  f x 可 得 ：

4
c o s 0

9 6

 


 
    
 

 



又
4

,0
9

 
 
 

是函数  f x 图象与 x 轴负半轴的第一个交点，所以
4

9 6 2

  
     ，解

得：
3

2
   

所以函数  f x

的
最小正周期为

2 2 4

3 3

2

T
  


  

 

故选：C 

21．[2020 年全国Ⅱ卷(理)T2]若 α为第四象限角，则（    ） 

A. cos2α>0 B. cos2α<0 C. sin2α>0 D. sin2α<0 

【答案】D 

【详解】方法一：由 α为第四象限角，可得
3

2 2 2 ,
2

k k k Z


        ， 

所以3 4 2 4 4 ,k k k Z          

此时2 的终边落在第三、四象限及 y 轴的非正半轴上，所以sin 2 0   

故选：D. 

方法二：当
6


   时，cos 2 cos 0

3




 
   

 
，选项 B 错误； 

当
3


   时，

2
cos 2 cos 0

3




 
   

 
，选项 A 错误； 

由 在第四象限可得：sin 0,cos 0   ，则sin 2 2sin cos 0    ，选项 C 错误，

选项 D 正确； 

故选：D. 

22．[2020 年全国Ⅲ卷(理)T7]在△ABC 中，cosC=
2

3
，AC=4，BC=3，则 cosB=（    ） 

A. 
1

9
 B. 

1

3
 C. 

1

2
 D. 

2

3
 

【答案】A 

【详解】 在 ABC中，
2

cos
3

C  ， 4AC  ， 3BC   

根据余弦定理： 2 2 2 2 cosAB AC BC AC BC C     ，
2 2 24 3 2

2
4 3

3
AB        



可得 2 9AB   ，即 3AB  ，由
2 2 2 9 9 16 1

cos
2 2 3 3 9

AB BC AC
B

AB BC

   
  

  
，故

1
cos

9
B  . 

故选：A. 

23．[2020 年全国Ⅲ卷(理)T9]已知 2tanθ–tan(θ+
π

4
)=7，则 tanθ=（    ） 

A. –2 B. –1 C. 1 D. 2 

【答案】D 

【详解】 2 tan tan 7
4


 

 
   

 
，

tan 1
2 tan 7

1 tan







  


， 

令 tan , 1t t  ，则
1

2 7
1

t
t

t


 


，整理得 2 4 4 0t t   ，解得 2t  ，即 tan 2  . 

故选：D. 

24．[2020 年全国Ⅲ卷(文)T5]已知
π

sin sin =
3
1 

 
  

 
，则

π
sin =

6

 

 
 

（    ） 

A. 
1

2
 B. 

3

3
 C. 

2

3
       D. 

2

2
 

【答案】B 

【
详 解 】 由 题 意 可 得 ：

1 3
sin sin cos 1

2 2
     ， 则

3 3
sin cos 1

2 2
   ，

3 1 3
sin cos

2 2 3
   ， 

从而有：
3

sin cos cos sin
6 6 3

 
   ，即

3
sin

6 3



 

  
 

. 

故选：B. 

25．[2020 年全国Ⅲ卷(文)T11]在△ABC 中，cosC=
2

3
，AC=4，BC=3，则 tanB=（    ） 

A. 5  B. 2 5  C. 4 5  D. 8 5  

【答案】C 

【详解】设 , ,AB c BC a CA b    

2 2 2 2
2 cos 9 16 2 3 4 9 3

3
c a b ab C c             



2 2 2
21 1 4 5

cos sin 1 ( ) tan 4 5
2 9 9 9

a c b
B B B

ac

 
         

故选：C 

26．[2020 年全国Ⅲ卷(文)T12]已知函数 f(x)=sinx+
1

sin x
，则（    ） 

A. f(x)的最小值为 2 B. f(x)的图像关于 y 轴对称 

C. f(x)的图像关于直线 x  对称 D. f(x)的图像关于直线
2

x


 对称 

【答案】D 

【详解】 sin x可以为负，所以 A 错； 

1
sin 0 ( ) ( ) sin ( )

sin
x x k k Z f x x f x

x
          Q Q ( )f x 关于原点对称； 

1 1
(2 ) sin ( ), ( ) sin ( ),

sin sin
f x x f x f x x f x

x x
         Q 故 B 错； 

( )f x 关于直线
2

x


 对称，故 C 错，D 对 

故选：D 

 


